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[log andpdpepeHunpoBaHUeM PyHKUUN f (X) Mbl
NOHMMaeM HaxoXaeHne ee nponssogHon f'(x).

Haxoxaenrne QyHKOuu f (X) 110 3aJJaHHOM €€
IIPOU3BOJHON f '(X) HA3bIBAIOT OIIEpaIcH
NHTErPUPOBAHMSIL.



Taknm obpasom, onepauymst UHTErPMPOBaHUA
obpaTtHa onepauun guddepeHLMpoBaHUS.
CnepnoBaTenbHO, onepauns MHTErpupoBaHUS
COCTOMUT B TOM, YTO NO 3a4aHHOM NPOMN3BOOHOU

f'(x) HaxoQAT (BocCcTaHaBNMUBaKOT) PyHKUMIO f

(X).



OnpepeneHue: PyHKUMSA F(X) Ha3blBaeTCH
nepBoobpasHon Ansa PYHKUNKU f(X) HA HEKOTOPOM
NPOMEXYTKe, eCnn ANa BCEX X U3 3TOro nNpomMexyTka F

(x)=f(x).

Hanpumep, pysknus F(x)=x’ ecTb nepBooOpa3Has
11 PYHKIUH f(X)=2x Ha IPOMEKYTKE (-00,+00), TaK
KaK IJI1 BCEX NEUCTBUTEIIBLHBIX X CIIPABEIIMBO
paBeHCTBO F '(x)=(x°)'=2x

MHO0K€eCTBO BCEX IMEPBOOOPA3ZHBIX 111 (PYHKIIHUH f(X)
MOKHO npeacTaBuTh B Buje F(x)+C, roe C — mo0oe¢
JIEUCTBUTEIIHLHOE YHCJIO.



f (x) HaxogUTCs HEOJJHO3HAYHO, BEAb B KA4E€CTBE f (X)
MOT'YT OBITh HUCIIOJIb30BaHbI U Takue (PYHKILIMH, KaK

o) =x'+3,
f(x)= xt— 6.
U JIp., TaK KaK IPOM3BOIHAS KaXKA0M U3 JaHHBIX

dbyHKIMI paBHa 4x°. Bee 3T QyHKIMU OTIINYAIOTCA
IPYT OT APYyTa TOJIBKO MOCTOSAHHBIM CJIaracMbIM.

OO0111ee penieHye 3aJauu MOKHO 3alucaTh B BUJIC

f(x)=x*+C, tne C — npousBoIpHOE
ACUCTBUTEILHOE YnCIIO0. JIF0OYIO M3 HalICHHBIX
(GYHKIUM f (X) Ha3bIBAIOT NEPBOOOPA3ZHOM JIJIS

dbyHKIMU [ '(x) = 4x°.



1) [lokasaTb, 4TO oyHKUNA F (X) ecTb
nepBoobpa3Has ana pyHKuum f (x) Ha 3agaHHOM
NpoMexyTKe, ecnin F (x)=3x*, f(x)=12x>, (-,+=).
PeweHune. Tak kak F (x) = 3x?, 10 F (x)= (3X%)'=
12x° = f(x) ANsi BCex X, 4To 1 TpeboBanock
NoKasaTb.

2)F(x)=sin x ABNAETCA NepBoObOpa3HON PYHKL NN
f(x)=cos x, TaK KakK (sin X)'=cos x



[eoMeTpnyeckn 0CHOBHOE CBOMCTBO NepBOOOpPa3HbIX
MOXXHO MHTEpPNPeTUpoBaTh Tak: rpadduKkm BCeX

nepBoobpasHbix gaHHom dyHkumm f (X) nonyyatorca n3
nboro U3 HUX NyTeM napannensHoro nepeHoca BAOsb

Nnria My

yA

Bbibopom C MOXHO
NobuTbCs TOro, YTOoObI
rpadouk nepBoobpasHom
npoxogun yepes
3a1aHHY0 TOYKY.

A




[Ipumep

HIna dyHROuU f (x) = X HAUTH TaKyl nepBoobpas-
HYIO, rpaduK KOTOPOH NIPOXOAMUT Yyepes TOUYKY (2; ).

Bce nepBoobpasubie QyHKnuHN f (x) = x HaXoaATCA MO
2
dopmyne F (x) = 3‘5- +C, Tak Kak F' (x) = x. Haiizem

2
yucso C, Takoe, 4yToObl rpaduk GyHKUHUH Y =3-2— +C

npoxoaus uepe3 Toury (2; 5). Iloacrasassa x = 2,

2
y = 5, nonyyaem 5= 2? +C, orkyna C = 3. Crenosa-

2
TeJhHO, F (x) = -’52—— +3. <



Nos bynxmuu f(x) = COSZ HAaWTH IEpBOOOPA3HYIO,

T
rmahk KOTONOU TTHOXOTUT uener Toukv M(='0).

T ) =—
TDAHK KOTOPOH MDOXOTAT Y63 T0%KY M(;; )

— RAITH TIEPRO0ODA3HYD



Ta0auira nepBoOOPA3HBIX JJISI HEKOTOPBIX (DYHKITUM:

Pyaxkuus IlepBoobpasuas
xp+l
p = £
x5, p=-1 p+1 =
_1_, x>0 Inx+C
x
e* e +C
sin x -cos x +C
cos X sinx+C
(kx+b)P ']
P » C
(kx +b)’, p#-1,k+0 k(p+1) +

1
kx+ b

, R#0

%ln(kx+b)+C

¥l kz0

k-t ¢

e |-

sin (kx+b), B2 0

-%cos (kx +b) + C

cos (kx +b), k#0

%sin(kx+b)+C




1. Ecnu F(x) ecTb nepBoobpa3Has
ansa f(x)

a G(x) — nepBoobpa3Haa onga g(x), 1o
F(x) +G(x) ecTb nepBoobpa3Haga ans
f(x) +g(x), T. e.

(F(x) + G(x) )" = f(x) + g(X).
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2. Ecnun F(x) ecTb nepBoobpa3Hasa ans
f(x), a k — nocTosAHHa4, TO kF(x) ecTb
nepBoobpas3Has ansa kf(x),

T. e. (kF(x) )' = kf(x).



I )=

DA KOTODOIE MDONOTAT HEDE3 TO% M(4 ),

Rl BOOGHY,



KpuBonnHenHou Tpaneunen HasbiBaeTcs

dourypa, orpaHnyeHHasa rpadonkom

HeoTpuuaTenbHOU N HENPEPBLIBHOW Ha OTPE3Ke

[a; b] PyHKUKMK f, ocbio Ox 1 np

b. d y=1(x)
OTpesoK [a; b] Ha3bIBalOT

OCHOBaHMEM 3TOU
KPUBONMMHENHOWU TpaneLuun




Teopema. [lyctb f{x) — HenpepbiBHAA W

HeoTpuuaTenbHaa Ha oTtpe3ke [a; b]
doyHKUMNS, a S(x)-nnowlanb
COOTBETCTBYIOLLEN KPUBONMMHENHOW
Tpaneumn . Ecnn F ecTb nepBoobpa3Has
ana f na nHTepsarne, cogepXxatlliem oTpe3okK

[a; b], TO
S= F(b)— F (a).



VIIPAKHEHUS C PEIICHUAMU

Bblumncnutb nnowagb purypsl, orpaHMY4eHHON NMIMHUAMMN:
y=2Xx—Xx’ny=0. v\




PelwieHne. na dyHKUMN Y = 2X — X?
nepBoobpasHas ectb F(x) = x*=1/3 X°.
Hangem To4Yku nepecevyeHnsa KpuBom 2x —
X? C OCblo abcumnce: 2x — x°=0,x=0, x = 2,
T.€.(0; 0) n (2; 0).

3HauunT, a=0, b=2.

ickomyio nnowaab Haxogaum no popmyrne:
S = F(b)-F(a)=

=F (2)-F(0) = 4-8/3 -0+ 0=4/3



